

全国劳动模范莫韶健

打造亿元级生产线



高丘六和(云浮)工业有限公司加工生产技术部负责人、工会主席莫韶健积极参与企业厂房和生产线的建造,参与1条2亿元进口铸造生产线的引进建设,30多条加工制造生产线的设计引进调试生产建设;为广汽丰田生产底盘、发动机类型新产品30余个,年生产值达11亿元;推进汽车转向节、刹车盘产线自动化改造,生产效率提高1.5倍,同时,开发摄像头自动识别,联动机械手与自动输送机,实现全产线无人化。引进液体危废膜过滤处理设备、低温蒸发设备与废弃液压油过滤设备,液体危废100%厂内回用。

全国劳动模范蔡宏浩

“黄金果”点亮“致富路”



广东宏扬农业科技有限公司董事长,药师蔡宏浩创立1000多亩的蔬菜、中药材、夏威夷果等种植示范基地,以“公司+合作社+科技+培训+托管+种植户”模式带动农民走共同富裕道路,建立广东省菜篮子工程宏扬蔬菜基地,带动周边县市种植面积5万多亩,3000多名农民就业增收;着力新技术、管理模式培训和推广,提升罗定夏威夷果品质及产量,惠及面积3万多亩,每亩增收300多元;免费培训周边县市学员1万多人次。

全国先进工作者丁红梅

勇攀诊治技术高峰



云浮市人民医院妇科主任、主任医师丁红梅获得云浮市科技进步奖三项,发表论文十余篇,参编《实用妇科基础与临床》;接收全市疑难危急或复发性肿瘤病例,到市内各级医院进行急救及肿瘤手术指导;大力发展学科前沿诊治技术,培养年轻医生20余人,带领科室获省卫生厅妇科四级腔镜技术准入;率先在云浮开展多项妇科新技术项目,学科技术达到省级先进水平;坚持每年举办学术年会及省、市级继续教育活动,开展8届粤西地区妇科肿瘤与微创进展学习班、三届生殖内分泌学习班;完成50余场次健康及防癌相关讲座。

广东省劳动模范



上排从左到右:梁灿贤、陈海娴、王小波、梁中尧;下排从左到右:黎少松、梁志权、殷庆平、李超洪、陈宇

云浮市畅通物流有限公司业务经理梁灿贤:服务客户满意率达98%,以零投诉得到客户认可。每天一早开货车到仓库,扫描、装载、派件、收件、发货……看似简单枯燥的工作,他坚持了9年。“想客户之所想、急客户之所急”是他的服务承诺。

云浮市第一小学教师陈海娴:秉承“育人先育心,育心先共情”的带班理念,创新构建“高度自治”的学生管理模式与“多元导学,随堂落实”课堂结构。刻苦钻研业务,认真研究教材教法、新课程标准,多次承担市级示范课,开设讲座30多场。指导学生参加比赛屡屡获奖。

广东惠云钛业股份有限公司后处理车间主任王小波:将质量标准管理置于首位,建立《车间经济责任制》,提高员工积极性和工作效率。实施多项技改项目,如辊压磨改型、球磨机选配等。参与或负责的一种汽粉机进料装置、一种钛白粉打浆装置项目获国家实用新型专利。

罗定市农业发展中心主任梁中尧:持续开展美香占2号水稻品种提纯及配套丰产技术推广,累计推广面积172万亩。发表学术论文,为新的“三品一标”(品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产)提供案例。完成的《全国食味鉴评金奖品种美香占2号大规模推广及稻米品牌创新》项目获2019—2021年度全国农牧渔业丰收奖农业技术推广成果奖一等奖。

温氏食品集团股份有限公司董事、总裁黎少松:带领企业以“公司+农户(家庭农场)”经营模式带动农村经济发展。2021—2023年,投入产业发展乡村振兴项目资金12.88亿元,合作农户获得收益267亿元。在猪育种基因芯片和基于低深度测序的家禽基因选择技术上取得突破性成功,打破国外技术封锁。

广东万事泰集团有限公司冲压车间主任梁志权:推动实现车间半自动化、全自动化生产,提高生产效率和成品率。对225项生产工艺流程进行技改,节约资金近300万元。带动员工参加培训、提升技能,车间业绩稳步上升,产品合格率及质量处于同行业领先水平。

广东联塑阀门有限公司工程师殷庆平:从事除尘系统、物流笼和拖车、温室工程、闸阀、不锈钢嵌件及成形工艺的设计,发表专业技术论文2篇。发起塑料管件用高强高韧耐腐蚀不锈钢嵌件的开发及制造工艺研究项目,由该项目转化的高密封抗扭转镍不锈钢嵌件通过2024年广东省名优产品认定。

郁南县建城镇东一村党总支书记、村委会主任李超洪:创立李氏黄皮专业合作社,先后建设年产15万只的养鸡场、光伏发电项目,入股政银企村项目,带动村委、自然村、村民年收益2000多万元,村级集体收入78万元。无偿推广黄皮科学有机种植技术,惠及十万余家种植户。

广东粤电云河发电有限公司天然气热电联产项目党支部书记、工程部部长陈宇:在电厂基建领域攻坚克难,全程深度参与两个省级重点建设项目。分析解决了4号机组振动超标、给水泵汽轮机推力瓦在线修复等技术难题,组织开展纯凝机组供热改造、西江补给水泵永磁调速改造、汽轮机高中压缸汽封改造等项目。

广东省先进工作者

云浮市检察院第二检察部副主任、检察员、一级检察官梁元金:勇于承办疑难、复杂、重大恶性案件,带头主办一批厅级干部和涉案金额过亿的经济犯罪大要案。注重释法说理,化解社会矛盾。积极参与关爱未成年人、妇女团体的犯罪预防及普法宣传工作。积极参与社会综合治理,向税务局制发社会治理检察建议,助力提升税收治理水平。



广东省先进集体



广东金晟兰冶金科技有限公司:拥有系列国际先进生产装备,采用连铸连轧生产工艺,实现绿色工艺化、装备智能化、产品高质化。2024年,公司苦练内功、降本增效,努力拓宽市场,生产钢材360万吨,实现产值120亿元,解决就业2737人,当年营收首次突破百亿大关。积极履行社会责任,累计捐赠资金685万元用于脱贫攻坚、乡村振兴、教育事业等。



云浮市粤海水务自来水有限公司工程部抢修班组:常年保持对市区供水管网、设施的巡检力度,实现30分钟内迅速启动抢修工作。近两年累计完成抢修4848宗,保持100%的工单处置率和抢修及时率。近三年累计完成近100公里的管网改造任务。开展15个创新工程研发项目,运用非开挖管网内衬修复工法,使修复施工综合工期缩短约60%,修复后的管道预计可延长使用寿命长达30年。